

# 5642米!镇江11岁男孩登顶欧洲最高峰

父亲也是登山爱好者,给他定的下一个目标是挑战海拔6178米的玉珠峰

“登顶成功了!当时各种心情涌上我的心头——疲劳、自豪、成就感……”7月16日,俄罗斯当地时间8点、北京时间下午1点,镇江11岁男孩周驿宸站在了欧洲最高峰厄尔布鲁士峰山顶,他展开事先准备好的旗帜,和爸爸周双留合影留念记录下这令人激动的时刻。就在今年5月,爸爸周双留成功登顶珠穆朗玛峰,成为镇江登顶珠峰第一人。

通讯员 明明 现代快报/现代+记者 曹德伟



周驿宸与父亲登顶成功  
受访者供图



扫码看视频

## 9岁开始学登山,5小时登上欧洲最高峰

厄尔布鲁士峰位于俄罗斯西南部的大高加索山脉,名列地球最危险的七座山峰之中,该山主要有东西二峰,西峰最高,海拔5642米,东峰海拔5621米。纬度接近于我国的东三省,山的雪线很低,在海拔3500米以下。

登山爱好者、某科技公司董事长周双留是成功登顶世界之巅的镇江第一人,尼泊尔时间2024年5月21日7点30分,他在珠穆朗玛峰顶展开“8848”的旗帜。珠峰之前,他攀登过四姑娘山二峰、玉珠峰、慕士塔格峰、马纳斯鲁峰。在他的影响带动下,儿子周驿宸9岁开始尝试登山,第一次登顶的是四姑娘山中的二峰,去年10岁时又攀登了四姑娘山中的二峰。

暑假开始没多久,马上就要升入六年级的周驿宸开始了爸爸为他量身定制的登山准备,时间太紧,

体能训练还不系统,一周两次5000米跑,中途还要歇一下喘口气。7月8日,他们从北京飞抵莫斯科,经过几天的休整,7月12日,开始跟着团队进行攀登厄尔布鲁士峰的适应性训练。

“挑战欧洲最高峰,还是有一定难度的,当时对他能否坚持下来,我也捏了一把汗。”周双留告诉记者,没想到最后真的成功了!

7月16日凌晨3点,周双留父子等一行五人,在三个向导的带领下,高山靴绑上冰爪,踏碎冰雪,一步一个脚印,在黑暗中向山顶进发。周驿宸在日记中回忆了攀登出发时的情景,“天还很黑,只有天边的一抹红霞。所以我们要戴着头灯,而黑暗的天空也加大了我们的登山难度。”

意外在向上攀登了近三分之一的路程时来临,高原反应带来的

肠胃痉挛和头晕,让周驿宸的步子明显慢了下来,他开始左右摇晃,一个踉跄后趴在地上,两三分钟都爬不起来,向导和领队都过来了,问孩子能不能坚持。周双留一边关心孩子的身体,一边询问他是否能够坚持下去。

面对爸爸关切的神情,周驿宸想了想说:“前面就是顶峰,还有两个小时就要登顶了,我能坚持。”随后,在父亲的帮助下,周驿宸又继续向前。爬过三分之二路程时疼痛感消失了。最后三分之一的路程,周驿宸的状态上来了,一段45度的陡坡,走了半小时,最终在五个人中率先登顶。

登上山顶时,刚刚8点出头,看着四周白雪皑皑的连绵山峰,耳边呼啸而过阵阵冷风,周驿宸豁然开朗。他在日记中写道:“虽然很累,但我还是很开心。”

## 爱上登山,下一步计划挑战青海玉珠峰

在峰顶短暂休息后,一行人便开始下山。下山的路上,周驿宸的表现再次让周双留感慨:“他的速度和精力恢复得很快,一点不输成年登山者。”

相比于前两次登山,虽然这次登山难度最大、最辛苦,但历经磨难后获得的成就感反而让周驿宸

更满足,登顶成功就像实现了一个美丽的梦想,“我爱上了登山。”为了实现更多的登山梦,周驿宸也给自己制订了一些长期计划:“要多锻炼,一口气跑5000米”……

“不仅是言传,更重要的是身教。多接触大自然,开阔心胸。”周双留说,周驿宸三年级的时候,

他就带儿子参与户外运动,曾有一次一天带他骑自行车100多公里。小小的儿童车骑得很吃力,但周驿宸也不叫苦,一直坚持。成功登顶欧洲最高峰后,周双留给儿子制定的下一个登山目标是青海格尔木的玉珠峰,海拔6178米。

体彩专版

# 10亿元彩票公益金支持教育助学项目

6月28日,中国教育发展基金会发布《2023年中央专项彩票公益金教育助学项目公告》(以下简称《公告》)。《公告》显示,2023年,财政部下达中央专项彩票公益金教育助学项目100000万元,其中,安排支持普惠计划20000万元,励耕计划62500万元,润雨计划17500万元,实际支出96363.11万元,结转3636.89万元,结转结余资金按国家有关结转和结余资金规定进行管理。

从项目支出绩效目标完成情况来看,2023年,中央专项彩票公益金教育助学项目实施按时保质、帮扶效果明显、服务对象满意,项目绩效目标均如期完成。

《公告》显示,2023年中央专项彩票公益金普惠计划安排资金20000万元,支出19558.05万元。资助中西部22个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团普通高校家庭经济困难新生320739人,一

次性补助其从家庭所在地到被录取院校之间的交通费和入学后短期生活费,资助标准为考入省(自治区、直辖市)内院校的新生每人500元,考入省(自治区、直辖市)外院校的新生每人1000元。中央专项彩票公益金普惠计划项目解除了家庭经济困难大学新生的后顾之忧,有效补充了家庭经济困难学生资助政策体系。该项目还有效引导和带动社会各界捐助助学。受资助家庭经济困难学生及相关项目学校满意度均较高。

2023年,中央专项彩票公益金励耕计划安排资金62500万元,支出60405.95万元,资助中西部22个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团家庭经济困难教师56943人,资助标准为1—5万元;资助音体美走教教师4583人次,培训中西部地区特殊教育学校教师等9188人。该项目帮助缓解受助教师经济压力和心理压力,改善其工

作、学习和生活条件;有效解决了当前部分地区教师结构性缺编严重、音体美教师不足的状况;提高了教师专业技术水平和教学能力;弥补了国家相关政策的空白,稳定了教师队伍,带动社会各界捐助助学助教;充分体现了党和国家对教育事业、教师队伍的关怀。

2023年,中央专项彩票公益金润雨计划安排资金17500万元,共支出16399.12万元,用于资助遭遇突发灾害、紧急事件或在教育发展过程中遇到特殊困难的学校,项目资金均及时拨付急需资助的学校。该项目的实施发挥了基金会灵活高效的优势,弥补了政府在教育领域的一些薄弱环节;通过紧急救助,起到了拾遗补缺、应急救急和防灾救灾的作用,促进教育及其他事业的健康发展;引导带动社会各界捐助助学助教、参与教育事业发展。受助群体及相关项目学校满意度均较高。 苏彩

## 体彩大乐透开出3注一等奖

7月17日,体彩超级大乐透第24082期开奖。前区开出号码“08、21、23、24、26”;后区开出号码“04、05”。当期全国销售2.67亿元,为国家筹集彩票公益金0.96亿元。

当期全国共中出一等奖3注,其中1注为追加投注一等奖,单注奖金1800万元,出自上海;2注为1000万元基本投注一等奖,分落北京、江西。追加投注是大乐透独有的投注方式,在2元基本投注的基

础上,多花1元进行追加投注,可多得80%的浮动奖金。

当期二等奖开出211注,基本投注单注奖金6.94万元,其中有12注进行了追加投注,每注多得奖金5.55万元,追加后,二等奖单注总奖金12.49万元。

奖池方面,当期开奖结束后,10.63亿元滚存至7月20日(周六)开奖的第24083期。

快乐购彩,理性投注。中大奖毕竟是小概率事件,我们要保持一

颗平常心、娱乐心、公益心来体验大乐透游戏。您所购买的每一张彩票,都会贡献一份爱心。以2元1注的体彩大乐透为例,就有0.72元成为彩票公益金。这些公益金用于补充全国社会保障基金、乡村振兴、教育助学、医疗救助、红十字事业等民生领域。这场爱心与幸运共享的欢乐盛宴,期待您的加入。同时,理性投注,量力而行,才能够更好地享受购买彩票带来的乐趣。 苏彩

### 彩市万花筒

## “我和体彩的故事” 大众征集平台已上线

回首体彩三十年,风雨兼程。每一张彩票都留下时光的烙印,你我都是体彩成长的见证者。即日起,“我和体彩的故事”大众征集平台开始接受大家的投稿!

如果你是一名热情的购彩者,可以分享与体彩相伴的惊喜时刻。如今不少实体店早已变身成了球迷聚餐看球、跑友运动聚会、旅友结伴计划出行的生活空间。你是否在此认识了志同道合的朋友,在这里度过了开心的时光?

如果你是一个体彩初识者,可以分享自己跟随体彩参加公益活动的经历,在这里你与许多公益伙伴共同学习、交流和成长,近距离感受体彩的公益成就,培养出更强烈的社会责任感。这条公益之路是否继续相伴而行?

如果你是热爱运动的体育迷,你是否参加过“体彩杯”比赛,是否看过“村BA”的直播呢?在公园里健身运动的时候,你是否注意到那些健身器材以及修缮一新的健身步道,它们的举办和建设离不开体彩公益金的助力。

快快发掘一下身边的体彩故事吧!即日起至7月31日,大家可以在中国体彩网首页焦点图点击“我和体彩的故事”征集入口,在官方指定邮箱(pr@lottery.gon.cn)上传“我和体彩的故事”,作品形式包括图文稿件和视频。我们希望通过这次活动,可以让让更多人了解体彩的公益理念,让更多人感受到体彩的温暖力量,让责任彩票精神不断传承,快快加入这次征集活动吧! 苏彩